

На молебна присъствуваха и учениците от училищата които тоя ден по случай празника немаха занятия. След свършване на службата, строени в двора бежа поздравени с празника от зам. началник гарнизона г-н подполковник Чолаков след което в стройни редове на чело с музиката се отпразниха за военния клуб гдето бе сложена закуска за гостите и членовете.

При общ ентузиазм говори пръв свещ. Маников за значението на днешния празник, след него говори подпредседателя на Радомирското подофицерско Дружество г-н Агани Николов, г-н подполковник Чолаков, от страна на военните, г-н М. Маляков делегат от сюза на запасните подофицери, г-н Христо Янков от името на гражданството, г-н майор Баларев, които с своята силна и добре аргументирана реч прикова вниманието на всички. От страна на подофицерското дружество отговори г-н К. Падарев, след него взе думата председателя на Кюстендилското Д-во В. Алайков, Всички речи бежа изслушани с внимание и изпратени с викове „ура“ придружени от звуковете на музиката която свиреше при всеки случай „Шуми Марица“. Закуската мина при голяма задушевност.

Прочетоха се получените телеграми по случай празника от сюза на запасните подофицери, от председателя на Софийското Д-во „Гургуляд“ от запасния генерал Тодоров, от полковник Банковски, от зап. полковник Тошков и пр.

Накрая особено впечатление направи „атаката“, командувана от г-н Мицаков и изпълнявана от всички присъстващи.

Започнаха кржшни хора, които продължиха до късно, след което под звуковете на музиката обиколиха улиците на града, когато минаваха край девическата гимназия която тоже празнуваше своя патронен празник, се отбиха в двора на която от балкона г-н Маляков говори на учениците за големата задача която изигра българицата през войната и какво ѝ предстои напред за да помогне на онеправдана и унижена Блгария.

Зави се кржшно общо хоро. Продължавайки из улиците при стигането до офицерското събрание бе изнесено тържествено знамето на Кюстендилските подофицери и всички дружно се отправиха за площада, гдето чакаха камионите В знак на благодарност и при общ ентузиазм говориха г-да Маляков и Алайков от камионите, вземайки си сьбгом от Дупнишките си другари с вера за светло бъдеще на техната организация. Под звуковете на музиката и всеобщо „ура“ камионите потеглиха за Кюстендил.

Правеше впечатление че в това празненство взеха ж и в о участие Дупнишкото офицерство, което спомогна и улесни много за блестящото отпразнуване на празника.

Така весело, така достойно Дупнишките подофицери отпразнуваха своя патронен празник. *Подофицер.*

ИЗ ГРАДСКИЯ ЖИВОТ

Получи се следното писмо. Моля почитаемата редакция да даде място на следните няколко реда.

На I того Дупнишкото девическо педагогическо училище отпразнува своя патронен празник. Ако случайно не бех отведен от група любопитни, едва ли щех да узная нещо за това празненство. Жадни да чуем хубави, поучителни и научни работи набързо се опитихме към въпросното училище. Още с влизането си в двора ни лхна ветрец на *незанимателност и безраздие*. Като най чужди от чуждите с колебливо пристъпване влезохме боязливо в училищния коридор. На стълбите за горния етаж се виждаше една купчина саксии с няколко бродирани кърпички, които по сетне разбрахме че представляват сцената, а долу 20—30 стола наблжскани един до друг на които бежа насадали деца, ученици и ученички. Публиката от по възрастни бе осждена да стои права, а мнозина, които не можеха да стоят прави се вжрнаха изразявайки недоволството си и голямата блжканица между ученици и ученички, а това беше редка картина, пжлна с идилия и неволно човек се вжрщаше 10—15 додини назад и си спомняше за безвъзвратно отлетяла младост!

Вжпреки, че немах възможността поради липса на място да изслушам напжлно програмата, но при все това личеше бжрзата скжрпеност на хора, които откри дневинката с една песничка на два гласа. Останалите номера вжпреки незгодите се изпълниха с такт и жар от учениците което им прави чест за положен труд в това кжсо време. Като отбелезвам тая незанимателност от страна на уреждащите на празника, надевам се, че те ще извлекат нуждната поука от преживеното и идущата година ще положат грижи за едно по друго по достойно и уредено тържество за празника както подобава на едно педагогическо училище.

М.



След изнамирането на телеграфа без жици, науката е положила големи усилия за да може да усжвршенствува и телефона без жици, който ще направи голем преврат в сжобщенията и ще улесни твжрде много в търговско и економическо отношение света. Нашата снимка представлява телефон без жици, който скжщевременно предава и приема.

В неделя 30 октомври т. г. любими на граждани и военни г-н полковник Банковски напусти града ни като назначен командир на 8 полк в град Хасково

Всички офицери от гарнизона и група граждани бежа се стекли пред военния клуб да кажат „До виждане“ на любимия сегашен и бивш началник.

Притежаващ истински войншки и граждански добродетели полковник Банковски, с такт, умение и знание не даром е покорил скжрдцата, не само на подчинените си, но и на всички граждани. През време на войната командуваше 54 полк, комплектуван от Дупнишко и Самоковско. Тогавашните му подчинени разправят и доде бждат живи ще разправят епическите борби на полка под ржководството на достойния, способен и любим началник

Джлгата си мирновременна служба в Дупница, като по ниш и виц началник е изпълнявал примерно и с вещина, достойни за похвала и най-добра участ. На чело с военната музика гражданите го скжпроводиха до Рибарника а офицерите до Дяковското ханче.

Искрената мжка при разделата и истинското скжрдечно изпращане се виждаше по лицата на всички.

Трогателна беше разделата с сегашните му подчинени офицери, които казвайки „Довиждане“, изказваха надежда, че наскоро любимия началник ще бжде пак помежду тех.

Хвала и чест на такъв достоен офицер. *Гр.*

—0—

На 3 того местното дружество на класните учители е имало своето годишно събрание. Делегата на конгреса г. Никола Додов е дал отчет и се е избрало ново настоятелство в сжстав: председател г. Ал Иванов директор на мжжката гимназия, секретар г. ца Д. Даскалова учителка при Девическото педагогическо училище и за касиер г. С. Стайков учител при мжжката гимназия. В сжщото събрание сж се отказали от дружеството мнозина членове поради нескжместимост на идеите и вжзгледите на класното учителство. Пожелаваме успех на новото настоятелство.

—0—

МОЛБА

от курсистите земемери.

На 3 ноември курсистите, завжршили с успех курса по земемерие, имаха събрание и като земаха пред вид наредбата на Министерството на земледелието по вжпроса за вжзнаграждението 70 ст. на декар, което е нищожно и определенния сезон за работа, който е невжвозможен и недостатъчен поради студеното време, РЕШИХА да помолят уважително инженерство да ходатайства пред Дирекцията на Т. П. С. да определи вжзнаграждението както следва: За ниви в полето по 3 лева на декар; по скатовете и височините — по 4 л., а за горите и непроходимите места, оризища и пр. по 6 лева.

Самообесил се,

На 29 м. месец вечерта се е самообесил скжгражданин ни дедо Тасо Манов зет в собствената си кжца. Нещастникът 75 годишен болен от длжго време в голема мизерия решил да си турне край на страдалчески живот. и посредством важеото се избавил от тия страдания.

Обява

Известявам на почитаемите Дупнишки граждани че от 15 того отварям тримесечен КУРС за дамски шапки и изкуствени цветя. Записванията ще траят до 15 того; в магазина „Венера“ на Тома Г. Томов.

Такса за целия курс 300 лв.

На ученички 200 лв., а деца 150 лв. в предплата.

гр. Дупница, 3 октомври 1921 г.

С почитание: Велика Илиева.

ХРОНИКА

Тукашното подофицерско Д-во е получило по случай празника си от Н. В. Царя следната телеграма

Сжрдечно благодаря Вам и на всичките доблестни подофицери рилци за любовната покана която ми изпратихте по случай патронния празник на дружеството, джлбоко скжрбя че вжпреки Моето горещо желание да се намера днес при Вас поради служебна невжможност останах далеч вервайки в неизменната и мощна закрила на светеца патрон когото чествувате днес и който е и вековен крепител на Блгарския дух през длжгото ни променчиво минало от скжрдие пожелавам пжлно преуспеяване на дружеството в неговата родолюбива дейност. ЦАРЯ.

До всички наши постоянни и случайни дописници.

Понеже само 4 броя ни оделят от годишнината на вестника (52 брой) вестника ни ще даде място на всички статии и дописки, които трябва да бждат написани кжсо не повече от една колона да заемат за да може да бждат поместени в юбилейния брой. Джлгите статии ще бждат оставени за други броеве Редакцията моли да си вземат бележка и с време да изпратят ржкописите си.

Редакцията за последен път моли

Да се изпратят още веднага портретите на падналите през време на двете войни за да може вкупом да се направи поржкчката по изработването на клишетата. Всички разносци ще бждат за наша сметка.

Семейство Мика и инженер Ив п. Петрови изказват своята скжрдечна благодарност на всички, които присъствуваха на венчалния им обряд и на онези, които телеграфически и писмено ги поздравиха.

Нашето читалище, е затворено в времето, кагато чиновниците и работниците сж свободни, — а те могат да бждат най редовните му посетители. Този ред трябва да се измени, за да не ни е мжчно, че читалището не се посещава и че мишките се разхождат из него.

На 6 того ще се произвеждат в града ни избори за евр. училищно н-во. По този случай евр. население усилено е че комунистите евреи, които до сега индиферентно гледаха на евр. институти и категорически отказваха скжществуването им, днес взимат участие в изборите. Изглежда, че изборната борба ще се води между националистите в евр. живот и комунистите.

В Русия блжгарският лев се котира срещу 340 рубли. През войната левът е струвал 35 руски стотинки.

Главната дирекция при сдружението на експортторите и фабрикантите на тютюн в Блгария урежда по своя инициатива и на свои средства, две опитни тютюневи полета в Дупнишко и хасковско—като наема нуждната земя от частни лица, дето работата ще се ржководи от г. Чанев и Вичев, агрономи при сжщото сдружение.

Моста. Високия мост на дековилката под гара Ломци е неустойчив, хубаво би било за да се избегнат нещастни случаи време да се поправи.

Дирекцията на народното здраве е определила цената на новия хинин на прах по 4050 лв. кгр. На дребно ще се продава по 450 лв. гр.

Фирми, рамки и погребални потреби САМО ПРИ ВЛАДО ИВ. ПИЛЕВ & БРАТ — ДУПНИЦА

ПОЩА
Петрич К-н Д. Вжпросната статия е поместена в свободна трибуна и нищо общо нема с редакцията
Вена Жак получено и ще се помести
София Люблин, Едното ще бжде поместено а другото остава поради обстоятелствата че вестниците по тоя вжпрос писаха много
Лс М. получено по тоя вжпрос работата не стои така
Кюстендил Н. Артемов очакваме за юбилейния брой, Защо замжлча?

К. Падарев
сжобщава на клиентите си, че магазинна му: **Рилска теменуга**: с дамска и мжжката галантери, парфюмери и санитарни материали **се премести** на главната улица под градския часовник в бившия бояджиски дюкян на Г. Падарев.

Продава се праздно дворно урегулирано място в Крумово отделение на гр. Дупница, сжстояще от 2 парцели: едина 403 кв метра и другия 740 кв метра при сжседи: Костах. Петрунов, Хр. В. Недов, главната улица и второстепенна улица — близо кжм гарата.
Споразумение: **Иван Василев**, ул. Крумова № 11.

Д-во „Ориент“
сжобщава на многобройната си търговска клиентела, че премести контората си в новото здание на Хр. Полеганов, под второто мирово сждилище, кждето се помешаваше до сега магазинна на г. К. Падарев.

НЕ ИЗПУСКАЙТЕ СЛУЧАЯ!
Ако Ви требват офтомобили, елате при **Петко Гждев** в гр. Дупница, който продава:
1) „Некорсулма“ камион 2 тона;
2) „Киселкорт“ камион 3 тона;
3) „Ауди“ камион 2 тона и
4) „Адлер“ лек пжтнишки афтомобил 30 нр.
Афтомобилите могат да работят веднага, защото сж с нови гуми и в исправност.
Споразумение: **Петко Гждев**.
III Дупнишки Сждебен Пристав при Кюстенд. Окржжен Сжд

ОБЯВЛЕНИЕ № 5235
Подписания Сждебен пристав при Кюстендилския Окржжен Сжд на III участък, на основание изпълнителния лист № 22774 от 3 октомври 1921 год. издаден от Кюстенд. Окржжен Сжд, в полза на Йордан Полеганов из гр. Дупница срещу Никола п. Михайлв от с Бобошево за иск 20.000 лв. заедно с лихвите им и др. и сжгласно чл. 910 от „Гражданското сждпроизводство“ обявявам си обявявам на интернетуещо се, че на 7 ноември 1921 год. в ресуоцията на Бобошевското Общ. управление с Бобошево с явно наддаване следните длжжникови движими имоти а именно:
Две (2000) кгр. тжзгодишно червено вино оценено 3.21150 лева
Наддаването ще почне от означената цена. Които г. г. желаят да купят горните имоти могат да се яват в него ден да наддават. дето ще им се допустне да преглеждат всичките книжки, относящи се по продажта която почва от 9—10 часа пред обед и ще трае до свършването н. гр. Дупница, 22 октомври 1921 год.
III Сждебен пристав **Д. Л. Сарийски**.

ОБЯВЛЕНИЕ № 5201
Подписания Димитр А. Сарийски Сждебен Пристав при Кюстендилския Окр. Сжд на III участък, на основание изпълнителния лист под № 5739 издаден от Кюстендилския Окржжен сжд на 27 април 192-год. и сжгласно чл. чл 1007—1010, 1021—1026 от „Гражданското Сждо производство“ обявявам, че от 10 ноември 1921 год. до 10 декември 1921 год. и до 5 ч. после пладне последен път ще продавам на публичен тжрг в канцеларията ми в гр. Дупница долуозначените недвижими имоти, принадлежащи на Димитр Ив. Кадийски от с. Каменик, и находящи се в землището на село Каменик, околия Дупнишка а именно:
1) 1/5 част от ливаде, в местността „Геренските воденици“ от 2 дек. целата, при сжседи: Братя Кадийски, К. Манчов, Веле Раев, Ст. Христов и рид, оценена за 100 лв.
2) 1/5 част от ливада в местността „Савако“ от 2 декари и 2 ара целата, при сжседи: Васе Чорбаджиски от две страни вада и Засе Г. Лесичков, оценена за 120 лева.
3) 1/5 част от ливада, в местността „Чамурица“, от 3 декари и ара целата при общи сжседи: Мите Ягнарски, вада и Атянас Младенов от две страни, оценена за 150 лева,
4) 1/5 част от ливада, в местността „Цигански даг“ от 1 д-кар и 2 ара целата, при общи сжседи: от две страни братя Кадийски с ниви пжт и мера, оценена за 100 лв.
5) 1/5 част от нива в местността „Барбешо“, от 2 декара и 4 ара целата, при сжседи: Георги. Ил. Кадийски, Таско и Христо Орозови, Темелаци Георгиев и Иван А. Кадийски, оценена за 100 лв.,
6) 1/5 част от нива в местността „Барбешо“, от 3 декара целата, при общи сжседи: Велика Орозова, Георги Ил. Кадийски, Илия Чобаджийски, Братя Ил. Юскулови, оценена за 100 лв.
7) 1/5 част от нива в местността „Езеро“ от 2 декара и 7 ара целата, при общи сжседи: Георги Ил. Кадийски, Братя Падишански и Александар Тодоров, оценена за 100 лева и
8) 1/5 част от нива в местността „Елешница“ от 1 декар и 7 ара. при общи сжседи: Георги Ил. Кадихки, Яне Ауелски и Братя Боневци от две страни, оценена за 100 лева.
Наддаването ще почне от пжрвоначалните цени, и ще се продават така както сж означени в настоящото обявление. Тези имоти ще се продават за удовлетворение искът на Димитр Г. Шишков от гр. Дупница сжстоящ от лева 3638 заложен не са никому, желаещите да купят горните имоти, могат да се яват през всичките присъствени дни в канцеларията ми в гр. Дупница и да прегледат книжката по продажбата, която ще се свърши на 10 декември т. г. 5 часа после пладне и да наддават, гр. Дупница, 21 октомври 1921 година,
III Сждебен Прстав: **Д. Л. Сарийски**